



Tisztelt érdeklődők!

Három évvel ezelőtt, 2021 februárjában az Európai Bizottság bejelentette az európai rákellenes tervet, amely egy átfogó és ambiciózus kezdeményezés a rák elleni küzdelemben. A terv fő célja, hogy 2030-ra jelentősen csökkentsük a rák okozta halálozásokat és javítsuk a rákbetegek életminőségét.

Az elmúlt években számos intézkedést hoztak a megelőzés, a korai felismerés, a kezelés és az életminőség javítása érdekében. A dohányzás visszaszorítása, az egészséges életmód népszerűsítése, a szűrőprogramok kiterjesztése már most is érezteti hatását. A kutatások finanszírozásának növelésével pedig új, hatékonyabb terápiák kerülhetnek a betegekhez. Az Európai Bizottság jelentős összeget, 4 milliárd eurót, fordított a rákellenes terv finanszírozására. A finanszírozás lehetővé teszi, hogy az EU tagországai új programokat indítsanak a rák elleni küzdelem érdekében.

Mindezekben kulcsszerepet játszik az Európai Rákszervezet - European Cancer Organisation (ECO) - amely összefogja és képviseli az európai rákellenes civil szervezeteket és szakembereket. Az ECO aktívan részt vesz a döntéshozatalban, a rákellenes politikák alakításában és a lakosság tájékoztatásában. Az Európai Rákszervezet elkötelezett a rák elleni küzdelem mellett. Az ECO az európai rákellenes terv egyik kiemelt partnere.

Ugyanakkor még sok a tennivalónk. A lakosság egészségtudatosságának erősítése, az életmódbeli kockázati tényezők csökkentése mindannyiunk feladata. Ehhez elengedhetetlen a rendszeres szűrővizsgálatokon való részvétel is. A tudomány fejlődésétől várhatjuk az új diagnosztikai módszerek és célzott terápiák kidolgozását. A döntéshozóknak pedig a prevenció és ellátórendszer fejlesztését kell szem előtt tartaniuk.

A rák elleni küzdelemhez azonban nemcsak az EU intézményeinek és a tagállamoknak van feladata. A tudomány, a döntéshozók, a betegszervezetek és a lakosság is fontos szerepet játszhat a terv sikerében.

A tudománytól várjuk, hogy továbbra is folytassa a rákkutatásokat, és újabb és hatékonyabb kezeléseket fejlesszen ki.

A döntéshozóktól várjuk, hogy biztosítsák a szükséges forrásokat a rákellenes terv megvalósításához, és hogy olyan jogszabályokat hozzanak, amelyek elősegítik a rák elleni küzdelmet.



A betegszervezetektől várjuk, hogy támogassák a betegeket és családjaikat, és hogy segítsenek a rákellenes tudatosság növelésében.

Az európai rákellenes terv egy fontos lépés a rák elleni küzdelemben. Azonban a terv sikeréhez a fenti szereplők együttműködése szükséges. Csak akkor érhetünk el jelentős eredményeket, ha mindenki megteszi a részét.

Magyarországon is jelentősek a rák okozta kihívások. Csak közös erőfeszítéssel érhetjük el, hogy 2030-ra Magyarországon is jelentősen javuljon a daganatos betegségek gyógyítása és megelőzése. Ehhez kérem az Önök együttműködését és támogatását!

Köszönöm a figyelmet!

Dr. Dégi László Csaba
Európai Rákszervezet elnöke